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Materia: Derecho de la integración
Se presentan a continuación las preguntas principales en torno a las cuales se desarrollará las clases de Félix Peña los días 29 de marzo y 25 de abril de 2014:

· ¿Cuáles son los tres planos del sistema jurídico del comercio internacional? ¿Cómo interactúan entre sí? ¿Cómo interactúa el sistema jurídico del Mercosur con el de la OMC? ¿Cómo interactúa con la ALADI y su red de acuerdos de alcance parcial y con la UNASUR? 

· ¿Cómo se vinculan entre sí, en una perspectiva del comercio exterior argentino, los sistemas jurídicos del GATT-OMC, de la ALADI y del Mercosur? ¿Cómo interpretar las principales reglas de juego sobre acuerdos comerciales preferenciales? ¿Cómo interpretar las propias reglas del Mercosur sobre acuerdos comerciales preferenciales entre sus países miembros y terceros países? ¿Cómo inciden las reglas jurídicas en las negociaciones del Mercosur con la Unión Europea?
· ¿Cuáles son los factores que inciden en los actuales cuestionamientos a la eficacia de la OMC? ¿Qué puede esperarse de las nuevas iniciativas de mega-acuerdos comerciales preferenciales de alcance interregional, tales como el Trans-Pacific Partnership-TPP y el Transatlantic Trade and Investment Partnership-T:TIP? ¿Cuáles son las perspectivas de que el sistema comercial multilateral pueda superar sus dificultades tras la Conferencia Ministerial en Bali el pasado mes de diciembre? ¿En qué consiste la propuesta de una OMC.2.0? ¿Qué efectos tendría en el Mercosur?
· ¿Cuáles son los principales efectos que los sistemas jurídicos internacionales tienen sobre el comercio internacional de bienes y de servicios de la Argentina? ¿Cómo inciden en las decisiones de inversión productiva y en las estrategias de cadenas globales o regionales de valor? ¿Cómo inciden en el comercio exterior argentino las actuales tendencias a negociar mega-acuerdos comerciales preferenciales de alcance interregional? ¿Tiene o tendrá alguna incidencia la Alianza del Pacífico? ¿Cuáles son las fortalezas y debilidades del sistema jurídico del Mercosur? ¿Cuál es su actual agenda de cuestiones jurídicas e institucionales?
· ¿Qué importancia económica tienen las reglas de los respectivos sistemas jurídicos y cuáles son notas distintivas de aquellas que los inversores toman en serio, cuando deciden inversiones productivas en función de terceros mercados? ¿Cómo asegurar la producción de reglas de calidad –efectividad, eficacia y legitimidad social?

· ¿Cómo se concilian la flexibilidad y las disciplinas colectivas en los acuerdos comerciales internacionales y en los de integración? ¿Qué incidencia tienen los procesos de creación normativa en la credibilidad de los sistemas jurídicos del comercio internacional y de la integración económica? ¿Cuáles son las fases de un proceso de creación normativa? ¿Cuál es la importancia de la participación social en las distintas fases de la gestación de las reglas del comercio internacional y de la integración? ¿Cuál es el valor económico de la transparencia en las distintas fases de un proceso de creación normativa? ¿Cómo se logra? ¿Cómo se procura asegurar el cumplimiento de las reglas pactadas?
· ¿Cuáles son algunas de las nuevas cuestiones jurídicas del comercio internacional que tienen una incidencia en la agenda del comercio exterior argentino y en la agenda del Mercosur? (por ejemplo, las referidas al cambio climático, a la energía, a la propiedad intelectual, y al control de la calidad técnica y sanitaria de los productos que se comercializan)

Para mayor desarrollo de los temas que se abordarán podrá consultarse el material incluido en la página Web de Félix Peña en: www.felixpena.com.ar. Ver en particular sus informes mensuales de los meses septiembre 2012 a marzo 2014. 

Ver también: Revista Archivos del Presente N 59 | 2013
El Mercosur tras la cumbre de Mendoza y N 61 / 2013.
Para los textos jurídicos de la Organización Mundial del Comercio, ver http://www.wto.org/spanish/docs_s/legal_s/legal_s.htm  y para los del Mercosur, ver www.mercosur.org.uy. 

Como bibliografía general en español sobre el derecho de la OMC y el Mercosur, ver:

· Basaldúa, Ricardo Xavier, “La Organización Mundial del Comercio y la Regulación del Comercio Internacional”,  LexisNexis, Buenos Aires 2007.
· Correa, Carlos (coordinador), “Comercio Internacional: del GATT a la OMC. Disciplinas y solución de controversias”, Facultad de Derecho, Universidad de Buenos Aires – EUDEBA, Buenos Aires 2010.

· Negro, Sandra (directora), “Manual de Derecho de la Integración”, Editorial B de f, Buenos Aires-Montevideo 2010.
· Pérez Gabilondo, José Luis, “Manual sobre Solución de Controversias en la OMC”, Eduntref, Buenos Aires 2004.
· Van Grasstek, Craig, “The History and Future of the World Trade Organization”, WTO, Geneva 2013, en: http://wto.org/english/res_e/booksp_e/historywto_e.pdf. 
· Material didáctico de la OMC sobre ¿Qué es la OMC?: http://www.wto.org/spanish/thewto_s/whatis_s/whatis_s.htm 
· Informes anuales de la OMC sobre el comercio mundial (temáticos), en: http://www.wto.org/spanish/res_s/reser_s/wtr_s.htm 
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